Mõtteid koolituselt:

“Eripedagoogi ülesanded tulenevalt õigusaktidest 2008. aasta kontekstis.”

· Funktsionaalne lugemisoskus – õppimise alustala, iseseisva töö alus. 

Näide: kontrolltöid läbi viies lubada õpilasel kasutada õpikut, sisukorda, mõistete loetelu jne. Juhendi järgi ülesande täitmine.

· Klassiõpetaja ülesanne – kõigepealt selgeks teha mõisted SUUREM – VÄIKSEM, alles siis minna liitmise ja lahutamise juurde.

Ei ole vaja lastele reegleid pähe tampida (Summa ei olene liidetavate järjekorrast.) Lihtsam lapsel meelde jätta: Alati liida suuremale väiksem arv!

· Lasteaias ei tohiks lastele kohe tähtede kirjutamist õpetada, kõigepealt on vaja harjutada kaldjoonte, kujundite, või nt lumememmede joonistamist. Harjutada õiget pliiatsihoidu ja käe liikumist paberil, peenmotoorikat.

· Lugemis- ja kirjutamisoskus õppekava alusel peab olema omandatud alles 3. klassi lõpuks. Seetõttu ei maksaks kohe 1. klassis nõuda tähtede tundmist ja lugemis-, arvutamisoskust.

· Keskendumisraskused: keskendumine on õppimisel samuti oluline alustala. Motivatsiooniks on millegi valmis saamine, tulemus.

· Hüperaktiivsus ei ole õpilase teadlik käitumine. Algklasside õpetaja peaks suutma selle lahendada. (Nt. Hüperaktiivne laps istub esimeses pingis, õpetaja peab alati temale eraldi tähelepanu pöörama ja talle isiklikult ülesannet selgitama, käima pidevalt teda tunnustamas ja tööle suunamas.) Algklassides on vajalik ABIÕPETAJA. Õpetaja peaks pidevalt hüperaktiivset last tunnustama, laps peaks midagi töö käigus saavutama, eduelamuse saama, ülesande lõpetama.

· Eripedagoog – alati koostöövalmis: 1) Ma uurin seda asja

2) Ma teen selle korda

· HINDAMINE – objektiivne hindamine elus ei tööta. Võib mõelda nt suhetele kodus. Siin kehtib reegel, et pigem peab rohkem kiitma, poputama, harjuma puudustega, harva olema objektiivne (kriitiline). Ei ole ju mõistlik teisele pidevalt tema vigu meelde tuletada.

ÕPILASI PEAB ÜLE HINDAMA! Kahte 2-te kõrvuti panna on mõttetu. See surub õpimotivatsiooni maha.

Miks karistan last kahega, kui ma ise ei suuda last võimetekohaselt õpetada.

Hindamismetoodikad:

1. Rühmatöö on üks võimalus, kuidas õpilane saaks veerandihindeks 3-e.

2. Juhendi põhjal tegutsemine – samuti funktsionaalne lugemisoskus. 

3. ISE küsin – ISE vastan (Õpetaja küsimuses on juba vastus sees).

Hinded õpilase jaoks:

3+
 ihnuskoi

2+
 mõnitamine

4=
 motiveeriv hinne

· Õpiabisüsteem toimib, kui kahte 2-te pole kõrvuti.

· Individuaalne õppekava on võimalus õpilasele hindeks 3 saada.

IÕK on hariduslike erivajadustega õpilase jaoks koostatud õppekava, mis loob õpilasele tingimused võimetekohaseks õppimiseks ja arenemiseks.

IÕK järele õppiv laps lõpetab põhikooli igal juhul, sest pärast riigieksamitel põrumist, koostatakse õpilasele koolieksam.

· Suvetöö enamajolt mõttetu, see ei motiveeri kedagi, kõige vähem õpilast. Eelnevalt tuleks läbi mõelda, kuidas õpilast hinnata tema võimetele vastavalt.

· Kui laps ise ei tule, siis ei tohi teda pärast tunde sundida õpiabi tundides käima.

· Õpetaja on oma olemuselt introvert. Ta vajab keskendumiseks omaette nurgakest. Puhkamiseks vaikust ja rahu, mitte rahvarohkeid kohti ja rohket melu. Konsultatsiooni aeg õpetajale vahel puhkamiseks. Õpetaja võib ise käituda eelnevalt nii, et õpilased sinna tulla ei tahaks.

· Õpetaja ülesanne tõsta õpilase enesehinnangut. Kõrge enesehinnanguga inimene on julge ja ei karda väljakutseid ega ebaõnnestumisi. Madala enesehinnanguga inimene aga pärast esimest tagasilööki loobub üritamast.

· Milline tund on meeldiv? 

Huvitav – saan aru, mõtlen kaasa;

Jõukohane – saan kiita, häid hindeid;

· Käitumisraskused – inimest tuleks õpetada grupis käituma, teistega arvestama. Õpetada, kuidas ennast valitseda. Arutada läbi, millised on plussid ja miinused situatsioonis, kus vihahoos oma arvamus välja öeldakse.

· ÕPIMOTIVATSIOONI probleemid:

Õppimine on nõme!  - Tahet vaja toita! Tulemus pakub rahuolu. Õpetamisel on paratamatult palju negatiivseid emotsioone. Kõik ei saa ju huvi pakkuda.

· Õpetajal vaja õpilastega SILMSIDE luua. Üritada meelde jätta õpilase nimi ja silmavärv. Õpetaja ei tohiks tundi andes istuda nt lillepoti taga, sest õpilane, kellel puudub õpetajaga silmside, kaotab sagedamini tunnis tähelepanu ja tegeleb igavuse peletamiseks kõrvaliste asjadega.

· Distsipliini hierarhia: 

1. Pilgud

2. “Ole hea, lõpeta see käitumine.”

3. “Ole hea, lõpeta see käitumine, sest see segab teisi.”

4. “Sul on kaks võimalust, kas lõpetad või istud eemale ja ma sinuga tunni lõpuni ei tegele.”

Õpetaja ei tohi sattuda sõnasõtta. Ei tohiks õpilast klassist välja saata. Õpilasega tuleks kohe tegeleda. Vestlus ei tohi olla moraalilugemine. Tuleb lähtuda endast – “Mina olen sind millegagi solvanud, et sa nii käitusid. Tahan sellest sinuga rääkida”. Leppida kokku vestluse aeg. Iseenda personaalküsimus. Arutame õpetaja – minu- asju, mis last häirib?

· Kui keegi tunnis lobiseb. Siis eelnevalt äratada tema tähelepanu: “Tarmo, mul on sulle üks küsimus.” Seejärel alles küsida, mitte vastupidi!!!

· Loomingulised ained nagu muusikaõpetus, kehaline kasvatus, kunstiõpetus, peaksid õpilasele mõjuma kui vahepala ja puhkusena. 

· Õpetaja ei tohi kunagi kasutada kahemõttelisi lauseid!

· Hea koristaja on see, kellel prügi nähes lööb silm särama. Õpetaja peaks olema õnnelik, kui tal on probleemseid lapsi ja ta suudab neid aidata, õpetada.

· Kodus küsitakse: “Kas sa töötad ikka veel koolis?”

