BrainsBreaker – puslede loomise programm, tasuta versioon seab piirangud vaid tükkide arvule pusles (kuni 50).

http://www.brainsbreaker.com/
Puzzlemaker – vahel see vana hea keskkond lihtsalt ununeb. Kõige populaarsemad on tundideks temaatilised sõnade otsimise lehed, ristsõnad jms. Õpilased võivad ise koostada. 

http://puzzlemaker.discoveryeducation.com/
Picnik – fototöötlus veebis, lihtne, kuid rikkalikult võimalusi pakkuv keskkond.

http://www.picnik.com/
Ingrid Maadvere koostatud kasutusjuhend:http://iktinfotundgag.wikispaces.com/picnik?f=print
Fotoflexer – kiire ja lihtne fototöötlus veebis.

http://fotoflexer.com/
The Traveler IQ Challenge – Reisija IQ määramine, lõbus ja haarav mäng erinevate riikide, linnade, vaatamisväärsuste leidmiseks kaardilt. Põnev nii reisihuvilistele õpilastele kui õpetajatele.

http://www.travelpod.com/traveler-iq
Sebran - Sebra ABC värvilised pildid, meeldiv muusika ja lihtsad mängud õpetavad lastele lugemist ja kirjutamist. Programm töötab mitmes keeles, muuhulgas eesti, inglise, hispaania ja saksa keeles.

Mäng koosneb kaheteistkümnest harjutusest. Arvutusmäng tutvustab numbreid 1-9, mida kasutatakse liitmiseks, lahutamiseks ja korrutamiseks. Need ülesanded on kahel raskusastmel. Mängus “Vali pilt” tuleb sõna järgi valida neljast pildist õige, “Esimene täht” pakub neli erinevat tähte sõna lõpuni kirjutamiseks. Omandatud oskusi võib teie laps seejärel kasutada “Mälumängus”, “Sõnamälumängus” või mängus “Poomine”. Lõpuks aitavad “ABC vihm”, “Tähevihm” ja “1+2 vihm” treenida väikseid sõrmi arvuti klahvistikku kasutama. 

Sobib eelkooliealistele kui ka 1.-2. klassi õpilastele kasutamiseks.

http://www.wartoft.nu/software/sebran/estonian.aspx
Jane Villems
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